

## ముఖ్యమంత్రి కార్యాలయము

### తెలంగాణ ప్రభుత్వం

పత్రికా ప్రకటన

తేదీ: 09-04-2016

తెలంగాణలో చేపట్టబోయే నీటి పారుదల ప్రాజెక్టుల నిర్మాణంలో పెట్టుబడులు పెట్టి భాగస్వామ్యం కావడానికి చైనాకు చెందిన ప్రముఖ నిర్మాణ రంగ సంస్థ చైనా గెజోబా(GEZHOB) గ్రూప్ కంపెనీ లిమిటెడ్ ముందుకొచ్చింది. కంపెనీ చీఫ్ రిప్రజెంటేటివ్ హుయాంగ్ వాన్లిన్ (HUANG WANLIN) నాయకత్వంలోని బృందం శుక్రవారం క్యాంపు కార్యాలయంలో ముఖ్యమంత్రి కె. చంద్రశేఖర్ రావును కలిసింది. చైనాలోని యాంక్వీ నదిపై కట్టిన భారీ బ్యారేజ్ లు త్రీ గాడ్జెస్ నిర్మాణంలో భాగస్వాములమైన తమకు నీటి పారుదల ప్రాజెక్టుల నిర్మాణంలో విశేష అనుభవం ఉందని కంపెనీ ప్రతినిధులు చెప్పారు. ఈ సందర్భంగా ముఖ్యమంత్రి మాట్లాడుతూ, తెలంగాణలో గోదావరి, కృష్ణా నదులపై నిర్మించతలపెట్టిన నీటి పారుదల ప్రాజెక్టుల గురించి వివరించారు. ముఖ్యంగా గోదావరిపై నిర్మించే కాళేశ్వరం, సీతారామ ప్రాజెక్టుల గురించి చెప్పారు. పూర్తి స్థాయిలో తామే పెట్టుబడి పెట్టి, ప్రాజెక్టులు నిర్మించేందుకు చైనా సంస్థ సుముఖత వ్యక్తం చేసింది. తెలంగాణలోని నీటి ప్రాజెక్టులతో పాటు, రహదారులు, వంతెనలు, ఇతర అభివృద్ధి కార్యక్రమాలను కూడా ముఖ్యమంత్రి వారికి వివరించారు. ప్రాజెక్టులు వీలైనంత తొందరగా, అత్యంత నాణ్యతతో నిర్మించాలనే ప్రభుత్వ ఆలోచనకు అనుగుణంగా వచ్చే దేశ, విదేశ కంపెనీలకు తెలంగాణ ఆహ్వానం పలుకుతుందని ముఖ్యమంత్రి వెల్లడించారు. పెట్టుబడులు పెట్టేందుకు విధి విధానాల తయారీకి, నిర్మాణ సంబంధ విషయాలు మాట్లాడేందుకు మరోసారి పూర్తి స్థాయిలో చర్చలు జరపాలని ఈ సమావేశంలో నిర్ణయించారు.

తెలంగాణలోని ప్రాజెక్టుల నిర్మాణంలో చైనా సంస్థల ఆర్థిక, సాంకేతిక సహకారం తీసుకుంటామని ముఖ్యమంత్రి శ్రీ కె. చంద్రశేఖర్ రావు ప్రకటించారు. చైనాలో చేపట్టిన నీటి పారుదల ప్రాజెక్టుల నిర్మాణాలను, అక్కడ ఉపయోగించిన సాంకేతిక పరిజ్ఞానాన్ని, ప్రాజెక్టుల నిర్మాణంలో అవలంబిస్తున్న పద్ధతులను అధ్యయనం

చేయడానికి ఇంజనీరింగ్ నిపుణులను ఆ దేశానికి పంపాలని సీఎం నిర్ణయించారు. చైనాకు చెందిన ప్రముఖ నిర్మాణ రంగ సంస్థ చైనా గెజోభా(GEZHOBA) గ్రూప్ కంపెనీ లిమిటెడ్ చీఫ్ రిప్రజెంటేటివ్ హుయాంగ్ వాన్లిన్ (HUANG WANLIN), ఎగ్జిక్యూటివ్ మేనేజర్ లూ వీమింగ్ (lu weiming), గెజోభా గ్రూపు భారత ప్రతినిధులు సిహెచ్ సంపత్ కుమార్, జి. వెంకటాచలం తదితరులతో వరుసగా రెండో రోజు శనివారం క్యాంపు కార్యాలయంలో సీఎం చర్చలు జరిపారు. నీటి పారుదల శాఖ మంత్రి హరీష్ రావు, ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి రాజీవ్ శర్మ, సాగునీటి రంగ నిపుణుడు పెంటారెడ్డి, ఇ-ఇన్-సీ మురళీధర్, సిఇలు హరిరామ్, వెంకటేశ్వర్లు తదితరులు ఈ చర్చల్లో పాల్గొన్నారు.

భారీ నీటి పారుదల ప్రాజెక్టుల నిర్మాణంలో, ముఖ్యంగా ఎగువ ప్రాంతాలకు నీటిని ఎత్తిపోసే ప్రాజెక్టుల విషయంలో విశేష అనుభవం ఉన్న చైనా కంపెనీలు తెలంగాణలో కూడా పనిచేయడం ఎంతో ఉపయుక్తమన్నారు. త్వరలోనే ప్రారంభించే కాళేశ్వరం, తుపాకులగూడెం, సీతారామ ప్రాజెక్టు తదితర ప్రాజెక్టుల టెండర్లలో పాల్గొనాలని చైనా కంపెనీని ఆహ్వానించారు. తెలంగాణలో దాదాపు రూ.10వేల కోట్ల పెట్టుబడితో ప్రాజెక్టు నిర్మాణానికి కూడా చైనా కంపెనీ ముందుకు వచ్చింది. తెలంగాణ ఇంజనీర్ల బృందం చైనాలో పర్యటించి వచ్చిన తర్వాత తదుపరి విషయాలపై అవగాహనకు రావాలని నిర్ణయించారు. ఈ సందర్భంగా ముఖ్యమంత్రి మాట్లాడుతూ, ప్రాజెక్టుల నిర్మాణంలో వేగం, నాణ్యత విషయంలో చైనా కంపెనీలు మెరుగైన పనివిధానం కలిగి ఉన్నాయన్నారు.

కాళేశ్వరంతో పాటు ఇతర ప్రాజెక్టుల నిర్మాణంలో టార్గెట్లు పెట్టుకుని నీటి పారుదల శాఖ పనిచేయాలని సీఎం చెప్పారు. బ్యారేజిల నిర్మాణంతో సంబంధం లేకుండా... పంపు హౌజులు, పైపులైన్లు, కాల్వలు, లిఫ్టుల పనులు ప్రారంభించాలని, ఇందుకోసం వెంటనే టెండర్లు పిలవాలని సీఎం ఆదేశించారు. 2017 చివరి నాటికి కాళేశ్వరం ద్వారా ఎల్లంపల్లికి, మల్లన్న సాగర్ కు నీరందించాలని చెప్పారు.

**సిపిఆర్ఓ టు సీఎం**

